

劈波斩浪李贤杰

■ 海南日报记者 袁琛 实习生 李嘉尧



李贤杰背着摄影器材上门为顾客服务。



李贤杰在今年省残运会游泳比赛中。



李贤杰为全省参加集训的残疾人运动员免费拍照。

“来，换个姿势，更帅一些！”11月20日，35岁的摄影师李贤杰拄着双拐，透过相机取景框为残疾人运动员们拍摄肖像照和集体照。他们当前正在集训，备战将于2025年举办的全国残运会。

尽管腿部残疾有所不便，但并未影响李贤杰爱上运动，他既能在乒乓球台上大展拳脚，也能在泳池中劈波斩浪。在今年举办的海南省残运会上，李贤杰认识了很多身残志坚的朋友，听闻大家在备战全国残运会后，他主动提出免费给大家留下影像。

“每位运动员在赛场上都很努力，在生活中也很拼搏。”李贤杰说，他希望通过自己的相机拍下更多残疾人的励志影像，让社会上更多的人去了解他们。

出生在儋州农村家庭的李贤杰，2岁时不幸患上小儿麻痹症而落下残疾，直到11岁才学会用拐杖“走路”，此后便独自一人踏上了求学路、摄影路。

因为身体缺陷，他大学毕业后在深圳一直找不到工作，不得已回到家乡儋州待业。后来，儋州市残联的工作人员了解到李贤杰的情况后，便安排他到一家培训机构学习平面设计。

“学成后在一家广告公司当学徒，几年的学徒期，我一边工作一边学习，渐渐地喜欢上摄影和视频剪辑。”李贤杰说，在家人的支持下，他于今年5月从儋州到海口开店创业。

他将照相馆开在美兰区中贤二村，通过网络平台招揽客人，并琢磨如何拍摄更好看的相片。短短几个月，李贤杰既真实又自然的摄影风格，吸引了许多客人来光顾。

若顾客也是残疾人，李贤杰一律免费，若对方有需要，他也会上门免费拍照。

李贤杰的照相馆的订单逐渐增加，这离不开他妻子符精花始终如一的支持和鼓励。“我们结婚3年，她负责洗衣做饭，照顾家庭，我负责赚钱养家。”李贤杰脸上洋溢着笑容，觉得日子一天比一天好，生活也越来越幸福。

“我喜欢用镜头留住生活的美好时光，也想教有需要的残疾朋友学习摄影和视频剪辑，这样可以多掌握一门手艺。”李贤杰告诉记者，天生身体残疾的命运不能左右，但是用自己的眼睛和手中的相机，可以记录当下，留住光阴。固



李贤杰在练习打乒乓球。他通过运动提升肌肉力量，改善身体机能。



李贤杰骑电动车去为出行不方便的人拍照。



李贤杰在给顾客拍结婚照。



李贤杰在电脑上为顾客修图片。